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' "^Ilogy korszerűség tekintetében mennyivé 

fejlődött/ej(V ország kereskedelme,, leg- 
könnyejöUéi  ̂ a* utcai reklámokból álla- 
pithapTK^r^e^, — mondta Husiéin, nz an­
golod nagy esztétikusa. Pedig Buskin 
sem mint esztétikus nem kedvelte a pla- 
kátmüvószetet, sem mint ember a keres­
kedelmet. Nem kedvelte, de megértette a 

. fontosságát
A budapesti utcán alig látunk ma más 

képes plakátot, mint a mozikét Úgy lát 
jyk, hogy ma csak kevés olyan vállal­
kozás van a mozin kívül, amely a rek­
lámnak ezt a költséges módját meghívja. 
A mozi azonban nem ér rá, hogy művé­
szi munkájú plakátot készíttessen. Nagy 
kár, pedig a moziplakát mozgalmas tár­
gya rendkivül alkalmas lenne igazi 
plakátmüvészet fejlesztésére. Ami most 
van nálunk, nem több, mint többc-ke- 
vésbó ügyes iparművészeti produkció.

A kereskedelmi plakátrajznál sokszor 
elköveti a rajzoló azt a komoly hibát, 
hogy félreérthető alakokat vagy akciót 
rajzol. Az ilyen plakát nem használ a 
hirdetőnek, sőt egyenesen árthat. Jé né­
hány esztendővel ezelőtt például vala­
mi uj kávépótlókészitményt hirdetőt! egy 
uj vállalat. A plakát két ellenszenves- 
arcu, rut öregasszonyt ábrázolt, aki kel­
lemetlen volt, hogy senkinek nem tetsz­
hetett. A kávé megbukott a rossz plakát 
miatt. Megérdemelte.

Hasonlóan rossz plakáttal ajándéko­
zott meg egy művész egy izzólámpa­
gyárat is. A plakáton egy embe’- hatal­
mas kalapáccsel megy neki a hirdetett 
izzólámpának. A művész azt akarta je-

(Idő) (Köt. v. fífz.) ! (01

lezni, hogy kalapáccsal sem lehet el­
pusztítani az égőt, de mindenki azt ol­
vasta le a plakátról, hogy a kaiapacsoa 
ember dühében töri össze, mert rossz. 
Itt azért is hibás volt a rajzoló, mórt a 
villamos égőnél nem az üveg erőssége, 
hanem a fényszál minősége fontos.

Legutóbb a Telefon Hírmondó csinál­
tatott ilyen szerencsétlen plakátot. A 
rajz: enteriőr a Hírmondó kagylóival, 
a kagyló azonban nem embernek, hanem 
egy k tyának a fülén van. Még viccnek 
is rossz, hogy a Telefon Hírmondó ku­
tyának vagy kutyának is való.

De ha szólunk a rossz plakátokról, 
nem hallgathatunk a jókról sem. S a 
jók között is hosszú idő óta a legjobb 
s talán legszebb is, amelyet az Uj Nem­
zedék csináltatott nemrégen Jeges Ernő­
vel, a jelenleg Párisban élő kitűnő festő­
művésszel. Ennek a plakátnak az ötle­
tessége abban van, hogy a szöveg vala­
mennyi betűje mögött egy-egy alak áll 
vagy ül, akinek foglalkozása a vele ősz- 
szekapcsolt betűvel kezdődik. Ennél öt­
letesebb és eszmei tekintetben gazda­
gabb magyar plakátot nem láttunk még. 
Nem csoda, hogy nagyon népszerű lett 
és egy-egy népesebb helyen állandó cso­
portosulás van előtte. . "

Ha az elmondottak után ismét idézzük 
Buskin mondását, megállapíthatjuk, 
hogy a budapesti kereskedelem szel­
leme művészi érzék dolgában nem 
eléggé modern még. Más tekintetben i 
nagyon i  ̂ modem, de — sajnos — ar 
szótiák nem jó értelmében. . .  . /
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